

PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DELLA CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI GESTIONE DEL BAR-CAFFETTERIA SITO ALL’INTERNO DELLA STRUTTURA OSPEDALIERA DEGLI IFO PER UN PERIODO DI 10 ANNI

Quesito n. 15

Si richiede la tipologia di quadro elettrico esistente dedicato al Bar.

Risposta al Quesito n.15

Il bar è fornito di un quadro elettrico ad utilizzo esclusivo con interruttore trifase 400V 25 A. Inoltre alcune prese elettriche del locale sono alimentate da n. 2 quadri elettrici di locali adiacenti con interruttori trifase 400V da 16 A e 31°.

Quesito n. 16

E’ obbligatorio inserire nella busta a) l’originale dell’attestato di sopralluogo rilasciato dalla stazione appaltante?

Risposta al Quesito n.16

È sufficiente inserire la copia/fotocopia dell’attestato di sopralluogo, non è obbligatorio inserire l’originale.

Quesito n. 17

Si richiede, nell’ambito della clausola sociale e dell’assorbimento del personale impiegato dall’attuale gestore del servizio, il CCNL applicato, qualifica, livello di inquadramento, numero di ore giornaliere e settimanali, data di assunzione e scatti di anzianità.

Risposta al Quesito n.17

Il personale attualmente impiegato nel bar è di 9 unità a cui si applica il CCNL del commercio. Si riportano di seguito le informazioni necessarie:

- 1) Qualifica: livello 5 Q: 46/banchista; data assunzione 3/8/2000; ore lavorative g/s: 6,67/40,02; scatti anzianità:162,68416;
- 2) Qualifica: livello 5 Q: 46/banchista; data assunzione 22/3/2001; ore lavorative g/s: 6,67/40,02; scatti anzianità:162,68416;
- 3) Qualifica: livello 5 Q: 46/banchista; data assunzione 2/9/2002; ore lavorative g/s: 6,67/40,02; scatti anzianità:97,062000
- 4) Qualifica: livello 5 Q: 46/banchista; data assunzione 2/1/2008; ore lavorative g/s: 6,67/40,02; scatti anzianità:65.07679
- 5) Qualifica: livello 5 Q: 46/operaio; data assunzione 06/5/2011; ore lavorative g/s: 6,67/40,02;
- 6) Qualifica: livello 4 Q: 46/operaio; data assunzione 8/4/2009; ore lavorative g/s: 6,67/40,02; scatti anzianità:33.0500
- 7) Qualifica: livello 6 Q: 46/operaio; data assunzione 3/3/2014; ore lavorative g/s: 6,67/40,02;
- 8) Qualifica: livello 6 Q: 46/operaio; data assunzione 3/3/2014; ore lavorative g/s: 6,67/40,02;
- 9) Qualifica: livello 7 Q: 46/addetta pulizie; data assunzione 09/1/2006; ore lavorative g/s: 6,67/40,02; scatti anzianità:60,94000.



Quesito n. 18

In riferimento all'art. 4 del Disciplinare di gara, relativamente al requisito economico-finanziario, tecnico e professionale richiesto sub. 2), si chiede se si consideri ricomprese nella attività di somministrazione di alimenti e bevande le attività di somministrazione che vengono svolte nelle mense aziendali, in scuole, ospedali, comunità religiose e stabilimenti militari.

Quesito n. 19

In riferimento all'art. 4 del Disciplinare di gara, relativamente al requisito economico-finanziario, tecnico e professionale richiesto sub. 3), si chiede se si ritiene integrato il requisito del possesso di autorizzazione all'esercizio di vendita al pubblico di bevande e alimenti con il possesso di autorizzazione -DIA Sanitaria ad attività di Bar Tavola calda annessa a centro di cottura per pasti veicolati.

Risposta ai Quesiti n.18 e 19

Ai sensi dell'art. 1 legge 287/1991. Per somministrazione si intende la vendita per il consumo sul posto, che comprende tutti i casi in cui gli acquirenti consumano i prodotti nei locali dell'esercizio o in una superficie aperta al pubblico, all'uopo attrezzati.

L'art. 3 della legge Regionale n. 21 del 29 novembre 2006 specifica altresì che nella "somministrazione di alimenti e bevande" rientra la vendita ed il relativo servizio per il consumo di alimenti e bevande nei locali dell'esercizio ovvero in una superficie attrezzata, aperti al pubblico, ivi comprese le aree pubbliche come definite dall'articolo 36 della l. r. 33/1999.

I requisiti così come richiesti soddisfano quanto indicato nell'art. 4 n. 2 e n.3 del disciplinare di gara.

Quesito n. 20

Si chiede se sia soddisfatto il requisito di cui all'art. 4 punto 3) del disciplinare "autorizzazione all'esercizio di vendita al pubblico di alimenti e bevande" con la presentazione di una scia autorizzativa.

Risposta al Quesito n.20

Come è noto, la SCIA è la dichiarazione che consente alle imprese di iniziare, modificare o cessare un'attività produttiva (artigianale, commerciale, industriale), e, ai sensi dell'art. 19 della legge 241/90, produce effetti immediati.

Pertanto la sua presentazione, accompagnata dalla ricevuta di deposito, soddisfa il requisito di cui all'art. 4 punto 3) del disciplinare di gara. La stazione appaltante verificherà in sede di gara i requisiti posseduti. Si invita a fare riferimento all'art. 64 D. lgs. N. 59/2010 ss.mm.ii.

Quesito n. 21

Si richiede se in caso di ati con capogruppo in possesso dei requisiti di cui all'art. 4 punto 2) disciplinare e mandante proprietaria di attività bar concesso a terzi in gestione e mai condotta direttamente si ritiene assolto il requisito.

Risposta al Quesito n.21

Nel caso di ATI o RTI trova applicazione l'art. 92 d.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207, ancora vigente, il quale prevede al comma 2° che, nel caso di R.t.i. di tipo orizzontale, "i requisiti di qualificazione economico-



finanziari e tecnico-organizzativi richiesti nel bando di gara devono essere posseduti dalla mandataria o da una impresa consorziata nella misura minima del quaranta per cento dell'importo dei lavori; la restante percentuale è posseduta cumulativamente dalle mandanti o dalle altre imprese consorziate ciascuna nella misura minima del dieci per cento dell'importo dei lavori".

Qualora una delle imprese raggruppate non sia in possesso dei requisiti tecnico-organizzativi e finanziari potrà ricorrere alle apposite figure giuridiche previste dal legislatore, quale ad esempio l'avvalimento.

Roma, 15/03/2017

Il R.U.P.
Ing. Francesco Proietto

A handwritten signature in black ink, consisting of a stylized 'F' and 'P' intertwined, with a horizontal line extending to the right.